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ACTA No.  033 CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA  DE 
PLENARIA 

6 DE ABRIL DE 2010 HORA DE INICIO: 09:05 A.M . 

1. PERIODO DE SESIONES ORDINARIA  2010 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  
 

CAROLINA MORENO RANGEL  
Presidenta 

 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ  CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
Primer Vicepresidente     Segundo Vicepresidente 

 
 

NUBIA SUAREZ RANGEL 
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2008 -2011 CON VOZ Y VOTO 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DIONICIO CARRERO CORREA 
HENRY GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA 

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
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La Presidencia solicita a la Secretaria hacer el primer 
llamado a lista. 
 
La Secretaria procede  a hacer el primer llamado a lista, e 
informa que han contestado a lista cuatro (4) Honorables 
Concejales por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el segundo 
llamado a lista en quince (15) minutos. 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado a lista  
e informa que han contestado ocho (9) Honorables Concejales 
por lo tanto no hay quórum decisorio.  
 
La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el tercer y 
ultimo llamado a lista en quince (15) minutos. 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado a lista  
e informa que han contestado quince (15) Honorables 
Concejales por lo tanto hay quórum decisorio.  
 
La Presidencia solicita a la Secretaria continuar con el 
orden del día.  

 
ORDEN DEL DIA 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM. 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA LA REVISION DEL ACTA DE 
LA   PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
4. CITACIÓN AL DOCTOR FELIX FRANCISCO RUEDA FORERO, GERENTE 
DE METROLINEA TEMA: RESPUESTA A CUESTIONARIO. 
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
BUCARAMANGA, MARTES 6 DE ABRIL DE 2010 HORA 09:00 A.M 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 EN CONSIDERACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
INTERVENCIÓN DE LA PRESIDENCIA : A consideración y aprobación 
del orden del día votación nominal.  
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La suscrita Secretaria procede a hacer votación nominal, 
para la aprobación del orden del día. 
 
VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ         POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABOA         POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA             POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ           POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay quince (15) 
votos positivos por lo tanto a sido a probado el orden del 
día. 
 
La suscrita Secretaria continúa con el orden del día. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACTA DE LA 
PRESENTE SESION PLENARIA. 
 
La Presidencia designa la Honorable Concejal Alberto Rueda 
Rodríguez, para la revisión del acta.  
 
4. CITACIÓN AL DOCTOR FELIX FRANCISCO RUEDA FORERO, GERENTE 
DE METROLINEA TEMA: RESPUESTA A CUESTIONARIO. 
 
Señora Presidenta me permito infórmale que esta citación fue 
motivada mediante una proposición a probada en sesión 
plenaria ordinaria el día 21 de Marzo y dice así: 
 
Citar al Gerente de Metrolinea para que responda: 

1.  Como esta la puesta de funcionamiento del sistema de 
transporte  masivo. 

2.  Como se ha resuelto los inconvenientes presentados con  
la falta del estudio de reestructuración de rutas. 

3.  Que aspectos pendientes existen hoy para finalizar las 
obras equipos y recursos etc. 
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Proposición presentada por los Honorables Concejales: Henry 
Gamboa Meza, Alberto Rueda Rodríguez, Uriel Ortiz Ruiz, José 
Alfredo Ariza Flórez y Cleomedes Bello Villabona. 
    
INTERVENCION DEL H.C URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias Presidenta un 
saludo a usted a la mesa directiva saludar a las compañeras 
y compañeros Concejales, saludar al Gerente de Metrolinea al 
Doctor Jaime Gerente de Unitransa y a todas las personas que 
están presentes. Presidenta esta es una proposición que era 
complementaria a otra proposición que ya se había presentado 
básicamente la inquietud y la preocupación que tenemos 
nosotros como Concejales es la reestructuración de rutas 
pero para este tema es muy importante que se encuentre 
presente acá la Directora del Área Metropolitana quien es la 
responsable directa de esta reestructuraciones de rutas, que 
se encuentre el Director de Transito también que es el que 
debe velar por que eso se cumpla y era un cuestionario como 
complementario a esa primera proposición que se hizo por que 
mire compañeros hoy se esta presentando un problema con la 
reestructuración de rutas el área Metropolitana no a querido 
sacar o no ha podido sacar o esta demorada en sacar las 
resoluciones a las diferentes empresas para que retiren las 
rutas, para que retiren los vehículos y por eso es que se 
esta presentando el caos por eso es que se esta presentando 
el taponamiento de las vías de la ciudad muchas empresas han 
acatado el quitar las rutas el ir disminuyendo el parque 
automotor, pero hay empresas que no lo han querido hacer y 
hay empresas que están esperando es que salga la resolución 
por parte del área Metropolitana y hay es donde esta el 
cuello de botella el área Metropolitana no ha sacado la 
respectiva resolución entonces esta hoy transitando el mismo 
parque automotor y esto que implica que esta haciendo 
competencia directa al sistema de transporte de Metrolinea 
esto indica que están llenando las calles de la ciudad con 
muchos buses la disminución del parque automotor era 
proporcional a la entrada de Metrolinea aquí siempre no lo 
explicaron de los 4 años que llevamos hablando de Metrolinea 
pero eso no se ha cumplido y hay es donde debe estar la 
autoridad en cuanto a las rutas de transporte y esta 
autoridad la tiene el área Metropolitana por eso Presidente 
hacer hoy un debate con el Doctor Félix Francisco que ya lo 
hicimos la semana pasada yo si creería que deberíamos 
aplazar este debate para el próximo martes donde citáramos 
al Área Metropolitana donde citáramos al Director de 
Transito y los diferentes actores invitáramos a los Gerentes 
y a los Presidentes de las empresas involucradas tanto las 
que ya han cumplido en sacar el parque automotor como las 
que no han cumplido para saber cuales son las dificultades 
que tienen por que yo se que todos quieren colaborar con el  
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sistemas de Metrolinea por que además las empresas son 
socias del sistemas si y ellas están afiliadas en las dos 
empresas que conocemos pero necesitamos  saber y desenredar 
ese cuello de botella, necesitamos desenredar ese nudo que 
se esta presentando hoy en día hoy la ciudadanía esta 
reclamando movilidad, esta reclamando movilidad y ustedes 
ven que las calles mire aquí hemos tenido ya varias veces a 
los comerciantes de la carrera 15 donde estas diciendo que 
se les quito el transito por la carrera 15 entre la quebrada 
seca y la calle 45 y que las carreras paralelas como es la 
16, como es la 14 pues que se han embotellado se han 
congestionado de trafico automotor pero es en buen parte por 
que no se han diseñado las rutas. Miren compañeros también 
hay un problemas en que hay barrios que se le han quitado 
las rutas y que se les van a quitar las rutas a muchos 
barrios de la ciudad de Bucaramanga, yo se que eso va  a 
suceder y tiene que suceder por que al inicio de la 
operación pues eso se va implementando a medida que la 
empresa vea las necesidades de rutas que necesiten los 
diferentes sectores y a medida que las comunidades pongan su 
vos de protesta de que le quitaron el bus que cogían toda la 
vida,  aquí han cogido el bus hace 50 años en el mismo sitio 
y el bus los ha dejado en el mismo sitio aquí hay 
generaciones que nos hemos criado por la ruta de unidos, 
soto la joya, el Álvarez y me imagino que otros compañeros 
con otras rutas y lo hemos cogido en el mismo y nos han 
dejado en el mismo sitio para ir a la UIS, para ir al 
Colegio Santander, para ir al estadio, para ir al centro y 
hoy nos cambian la mentalidad, nos cambian la mentalidad y 
yo se que se van a presentar dificultades pues todo cambio 
genera rechazo todo cambio genera dificultades, todo cambio 
genera protestas pero entonces debemos antes de que las 
comunidades comiencen a venir aquí al Concejo debemos 
adelantarnos mire lo primero que debemos hacer es mirar con 
el área Metropolitana que saque esa resoluciones que no le 
sigamos haciendo competencia desleal al sistema de 
Metrolinea que no sigamos trancando las vías de la ciudad 
con todo este parque automotor que esta. Yo por eso 
Presidente me parece que hacer el debate con el Director de 
Metrolinea sobre el tema de reestructuración de rutas va a 
ser algo inocuo por que el Director de Metrolinea si debe 
estar hay en el tema por que ellos son parte de la 
problemática o parte de la solución deberíamos llamarlo en 
este caso pero el actor principal es el área Metropolitana, 
la Dirección de Transito por eso yo les pediría a los 
Honorables Concejales a los compañeros que aplazáramos el 
tema para el próximo martes hacer un debate que estén aquí 
los Gerentes de las empresas aquí veo al Doctor Jaime Osorio  
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si pero también deben estar los demás Gerentes de las demás 
empresas de transporte que vengan Metro cinco, movilizamos y 
que este Metro cinco y Movilizamos que son las empresas que 
están funcionando y que además son las dueñas de las 
empresas que deben sacar, ósea es que hay como un circulo 
vicioso, por que ellos son los dueños del sistemas 
Metrolinea pero a la vez son los que pueden sacar los buses 
y deben sacar las rutas y deben  sacar las rutas por que 
ellos son los que conocen no nos podemos venir a inventar 
aquí cosas extrañas ellos son los que tienen el 
conocimientos ellos durante 50 años han diseñado las rutas, 
las rutas aquí las han diseñado son los Gerentes de las 
empresas por que aquí las rutas nunca las han modificado y 
vemos que todos los días se construyen urbanizaciones y haya 
vemos que llega el transporte urbano de Bucaramanga se 
construye cualquier universidad fuera de la ciudad haya 
llega el transporte urbano se construye cualquier centro 
religioso haya llega el transporte urbano por que ellos 
mismos han modificado las rutas entonces que el Área 
Metropolitana lo uno los tenga en cuenta y lo otro saque las 
resoluciones que es lo que apremia si necesita personal el 
área Metropolitana que es bueno que lo diga que lo informe 
pero que no sigamos con esta competencia al sistemas de 
Metrolinea, mire que aquí los Concejales lo que queremos es 
que se le colabore a Metrolinea para que empiece de una vez 
por todas a funcionar como debe ser pero que tampoco se le 
lesione a la comunidad que no lesione a los comerciantes que 
no se lesione a la gente de los barrios donde ya están 
acostumbrados a coger las diferentes rutas, yo se que este 
lapso de tiempo pues va a ser para eso, error me imagino sea 
menos el error pero vamos  a empezar el transporte miren hoy 
en el boletín que nos manda la Alcaldía veo que sacan otras 
dos rutas hasta la cumbre, hasta la carretera antigua y así 
el sistema va estar todos los días alimentándose de nuevas 
propuestas entonces Presidente le solicitaría pues esa 
recomendación pues si provecháramos las presencia del Doctor 
Francisco para algunas inquietudes pero yo creo que el tema 
central  es el de reestructuración de rutas que no lo hemos 
tocado acá en el Concejo de Bucaramanga y es bastante 
importante que nos digan por que eso va afectar  a muchos 
barrios de la ciudad Presidente eso no se le haga raro que 
mañana, pasado mañana empiecen a llegarles a ustedes los 
Presidentes de Juntas de Acción comunal, los comuneros por 
que van a quedar muchos sectores, por eso es que no se ha 
sentido mire por eso es que no se ha sentido lo de los 
barrios por que no ha salido la resoluciones sacando el 
parque automotor y las rutas que deben salir una ves salgan 
esas resoluciones debemos tenerles ya propuestas y 
soluciones a la comunidad muchas gracias señor Presidente.                               
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INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ GUTIERREZ:  Gracias 
Presidente un saludo a la mesa directiva del Concejo a los 
Honorables Concejales de la ciudad  a las personas que se 
encuentran en la mañana de hoy presentes acá en el recinto 
del Concejo, también saludar al Gerente de Metrolinea. 
Presidenta yo quiero centrar la discusión en dos aspectos el 
primero es preguntarle a la Presidencia y a la secretaria si 
existen acá en el Concejo categorías de proposiciones o 
categorías de Concejales por que como ayer lo decía el 
Doctor Edgar Higinio el día tres de Marzo yo pase una 
proposición en compañía del Concejal Wilson Ramírez también 
para Metrolinea  y dicho debate nunca se hizo, pero el 
debate nosotros recibimos respuesta el día 9 de Marzo. Es 
decir que si se probo la proposición el 3 de Marzo se 
respondió el 9 de Marzo esta citación estaría primero 
ajustado al reglamento interno, como reglamento interno esta 
hoy día si es que queremos tener una carta de navegación 
para nosotros como reglamento interno. Por que el 
cuestionario al que se refiere el Doctor Uriel recibió 
respuesta hoy y hasta hoy sobre la mesa aparecieron la 
respuesta de los cuestionarios es decir que si  no se 
unificaron los cuestionarios que es un trabajo de la 
secretaria, un trabajo de la Presidencia me imagino que 
ellos tuvieron razones de peso y validas para no unificarlo 
de pronto son temas diferentes de pronto son temas de otros 
Concejales no se como estará manejando la Presidencia y la 
Secretaria ese tema. Pero por ejemplo ayer, ayer pasamos 
otro cuestionario de Metrolinea hablando del sistema de 
Metrocable también preocupados por el tema de Metrocable me 
imagino que como es otro tema pues eso será para otra 
plenaria pero Presidenta yo lo que quiero decirle es que si 
todos los Concejales recibimos acá hace un mes casi las 
respuestas a un cuestionario por que ese debate no se ha 
hecho en la plenaria y mire Presidenta aunque lo que decía 
el Doctor Uriel es importante en este cuestionario temas 
todavía también de pronto mucho mas importantes por que son 
temas que van a futuro a tener la incertidumbre jurídica y 
estabilidad económica de Metrolinea por que por que en ese 
cuestionario se pregunta por el estado del proceso judicial 
que instalo Vargas Velandia que lo vamos a perder, lo vamos 
a perder y les digo acá tres años antes el tema de Vargas 
Velandia lo vamos a perder, entonces un tema tan importante 
que va a ser de mas de treinta mil millones dentro de 4 o 5 
años a mi me parece que es un tema muy importante para 
debatirlo acá y es un cuestionario que pasamos el 3 de Marzo 
que no lo contestaron el 9 de Marzo que hace un mes tiene 
respuesta y que hoy viene el Gerente de Metrolinea a un 
cuestionario que no lo entregaron ayer que los aprobaron 
hace como 15 días,  
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entonces yo no se Presidenta si acá existen categorías de 
proposiciones, categorías de cuestionarios o categorías de 
Concejales. Entonces yo quiero Presidente al aprovechar la 
intervención para decirles que el debate no se cuando se 
vaya hacer por que yo pensaría en aras de la presencia del 
Doctor Félix ojala se pudiese dar el desarrollo de ese 
cuestionario que lo tenemos en nuestro poder desde el 9 de 
Marzo, mire Presidenta por que tan delicado la cuantía de 
los procesos de acción contra actual que no los colocaron en 
el cuestionario la una es de doce mil cincuenta y nueve 
millones y la otra es de quince mil novecientos cincuenta 
millones y todavía existe uno mas que es similar que 
posiblemente también lo vamos a perder que es con 
concoltromas que es por dos mil y pico de millones es un 
proceso que va alrededor de unos dos mil trescientos 
millones entonces a mi me parece que ese tema también es 
importante por que acá contestaron sin ningún tipo de 
argumento jurídico nos dejan todavía peor que la respuesta 
mire acá, acá contestan en este cuestionario temas que 
disque se contratan un abogado experto en contratación 
estatal cuando acá Metrolinea la contratación estatal la ha 
pasado por encima toda la vida y siempre ha dicho que se ha 
regido por las normal del banco mundial por que no 
contrataron a un experto en normas del banco mundial. Es que 
el equipo jurídico de Metrolinea no da para llevar estos 
procesos judiciales, entonces este tema es supremamente 
importante ese tema es un tema que lo vamos a tener que 
pagar los bumangueses por que Floridablanca no esta 
participando entonces a mi me parece que es un tema muy 
importante del tema de las posibles demandas y el tema del 
equipo judicial y las decisiones judiciales que se tienen 
que tomar frente al tema de Vargas Velandia por que es un 
tema que vamos a perder por que Metrolinea no realizo actos 
administrativos necesarios por que las aseguradoras, donde 
están las aseguradoras acá de por medio hay unas pólizas de 
cumplimiento que pazo con esas pólizas de cumplimiento, como 
fueron los tramites y los procedimientos como se llevaron 
las clausulas a Vargas Velandia cuando fue que se hizo 
electivamente la liquidación del contrato si fue que se hizo 
que en que fechas se hicieron las recesiones de los 
contratos cuales fueron los actos administrativo de las 
multas acá si que hay temas espinosos que en tres años 
cuatro años  como dice el Concejal Edgar Higinio para las 
verdades del tiempo van a reventar y van a decir que el 
Concejo no dijo nada y van a decir que el Concejo nunca 
estuvo pendiente, entonces Presidenta yo si dicen que el 
próximo martes o miércoles viene el Gerente de Metrolinea 
por favor díganme que categorías de proposiciones vamos a 
debatir para saber si traemos todos los cuestionarios o si  
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no por que acá ya tengo la respuesta de los cuestionarios 
ese cuestionario fue un poquitico mas generosos en sus 
respuestas por que tiene hasta anexos y no tan pobre como 
este que tiene dos hojas que es la respuesta al segundo 
cuestionario que a mi me parece importante tenerlas en 
cuenta entonces no se si el debate se hago hoy no se si se 
haga mañana pero son temas delicados tanto lo que dice el 
Concejal Uriel o lo que el Concejal Wilson Ramírez y yo 
colocamos en ese cuestionario y de pronto a futuro puede ser 
mas delicado los problemas judiciales porque acá no va haber 
formula 70,30. Las demandas judiciales las tienen que pagar 
solamente el ente territorial las vamos a pagar nosotros y 
acá estamos hablando de tres demandas una de doce mil 
doscientos cincuenta y nueve otra de quince mil doscientos 
cincuenta y otra de dos mil que las tres las vamos a perder, 
las vamos a perder y las digo con conocimiento de causa como 
yo siempre he hecho las cosas acá cuando hablo por que he 
hecho maso menos un estudio con mis unidades de apoyo y eso 
lo vamos a perder entonces Presidenta usted dirá para cuando 
queda el debate, dirá en cual categoría y proposición va a 
sacar para ese segundo debate o si vamos a seguir con estas 
y Presidenta usted es la que tiene hay la decisión pues acá 
todos votamos pero yo dejo hay para  hacerles caer en cuenta 
que hay unas proposiciones que nosotros hemos presentado yo 
también he presentado proposiciones de las cuales se ha dado 
respuesta pero no figura en lo ordenes del día nunca hay 
esta el tema del atirantado lo aplazamos nunca vino el señor 
del atirantado, hay esta el tema del embalse lo aplazamos no 
se  ha vuelto a retomar el tema del embalse ahí hay temas 
importantes que no reprogramado que no se sabe que se  van a 
ser con esas proposiciones aprobadas por el Concejo pero 
como digo el Concejal Edgar Higinio que si no la van a pasar 
no sigo presentando proposiciones para saber que no van 
avenir los funcionarios citados ni mucho menos las personas 
que participan o los que tiene que participar en los debates 
del Concejo muchas gracias Presidenta. 
 
INTERVECION DE LA PRESIDENTA:  A usted Honorable Concejal si 
de parte de la mesa revisaremos minuciosamente este tema ya 
que las proposiciones se han venido presentando en el orden 
que han sido solicitadas entonces pues lo revisaremos 
minuciosamente como ya le dije anteriormente tiene la 
palabra el Concejal Edgar Higinio Villabona. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO:  Muchas 
gracias señora Presidenta, Presidenta les agradezco a 
ustedes saludo al Doctor Félix Francisco Rueda  Gerente de 
Metrolinea a mis compañeros Concejales y muy especialmente a 
Doctor Jaime Osorio ex Concejal de Bucaramanga que nos honra  
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aquí con su presencia Jaime bienvenido a este recinto que lo 
acogió durante mucho tiempo. Señores Concejales yo difiero 
un poco el planteamiento que hace el Doctor Uriel Ortiz, por 
que yo creo que aplazar un debate que no venga por que no 
hayamos invitado a la Gerente del Área Metropolitana a la 
directora, pues es como mostrarle a la ciudad que este  
cabildo no sabe para donde va para que programamos una 
sesión plenaria parta que invitamos al Gerente de esta 
sociedad tan importante si cuando viene el Gerente 
advertimos que no era a él al que debíamos invitar o citar 
si no era a otro funcionario a mi me parece Uriel que 
podamos hacer el debate en otra oportunidad también pero 
aprovechar la presencia del Doctor Félix Francisco para que 
nos amplié un poco mas n cuestionario que nos ha respondido 
Doctor, cuando a mi me lo entregaron yo confieso que creo 
que era un telegrama que me habían enviado por que vi una 
respuesta que pues me parece que el cabildo merecía algo mas 
o no se si es que las preguntas no daban para mas pero yo 
creo que aquí están respondiendo cosas que ameritan una 
profundidad señores Concejales miren por ejemplo lo 
importante que se consigna al responder l pregunta numero 
uno “ según el ministro de transporte en cabeza de su, según 
el ministerio de transporte en cabeza de su Vice Ministro 
Gabriel Ignacio García ese señor no sabe cuanto vale el 
transporte masivo de Metrolinea, pero es Vice Ministro. Yo 
recuerdo señores Concejales que en el Concejo comunitario 
cuando vino el Presidente Uribe al Sena haya yo hice una 
intervención a nombre de los Concejales de Bucaramanga yo 
dije que el sistema integrado valía acerca de un millón de 
pesos un billón de pesos y el Vice Ministro me rectifico y 
dijo no vale esta equivocado el señor que hablo en 
Bucaramanga cuatrocientos cincuenta mil millones y yo les 
confieso que me escurrí en el asiento y dije yo no pude 
haber perdido el tiempo sentado haya en esa silla creyéndole 
a los informes yo creo que vale cerca de un billón de pesos 
y entonces el Vice Ministro que repito no sabe donde estaba  
me rectifico en publico y cuando el Presidente de la 
República le dio la palabra al Ministro usted estaba hay 
Doctor el Ministro señores Concejales le dijo al Presidente, 
Presidente el Concejal de Bucaramanga tiene razón  el 
proyecto vale cerca de un billón de pesos y también el Vice 
Ministro Doctor Francisco que usted lo cita aquí me hico 
otra rectificación en publico Nacionalmente dijo no, no el 
proyecto de Bucaramanga no es que se haya dañado, el 
proyecto se mejoro suprimiendo la estación de transferencia 
de Cañaveral y se esta haciendo otra cosa mejor yo dije 
bueno a hora si me toco botar la credencial a la basura y no 
volver al cabildo por que yo no hice si no dos 
intervenciones y el Vice Ministro me rectifica ambas y dice  
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el Ministro Presidente el Concejal de Bucaramanga también 
tiene razón haya se deformo el proyecto se cambio y hay ahí 
un envuelto unos hechos que ameritan una investigación o no 
fue así Doctor Félix Francisco entonces yo dije bueno puedo 
volver al cabildo de Bucaramanga con la frente en alto por 
que hice las intervenciones correctas y el que n sabia donde 
estaba parado era el Vice Ministro que aquí lo cita usted. 
Ese Vice Ministro señores Concejales nos dice aquí en cita 
que hace el Doctor destaca el tema de las obras de 
infraestructura en el que Metrolinea se destaca por encima 
de otras ciudades del país cosa que nos produce jubilo, 
alegría por que el propio Vice Ministro que no sabe cuanto 
vale el proyecto ni sabe que aquí al proyecto lo dañaron en 
hechos que debe investigar la Procuraduría nos esta diciendo 
que esto esta muy bien que esta mejor que otras ciudades del 
país y nos destaca también que el sistema ha evolucionado 
con una notable demanda del servicio en escasos 30 días de 
actividad comercial y el señor Gerente aquí presente Doctor 
Rueda he venido apoyando casi sin querer 12 años Doctor nos 
dice que hay otro burócrata del banco mundial un Docotor 
Mauricio Cuellar que califica las obras de infraestructura 
“de primer mundo destacando la calidad de las mismas 
ubicando a Metrolinea en uno de los sistemas que mas a 
evolucionado el transporte en el país cosa que nos infunde 
una profunda alegría también así mismo nos dice se ha 
puntualizado Metrolinea se consolida como un proyecto de 
alta calidad no solo en sus obras de infraestructura pero 
mire esto tan importante Concejales si no en la recuperación 
del espacio publico y en los aspectos ambientales entre 
ellos la siembra de arboles”. Yo creo señores Concejales que 
esto de por si amerita que el Gerente nos explique nos 
amplíe estas respuestas tan importantes que se han 
consignado por que yo lo que percibo es una realidad 
dramáticamente diferente Doctor Rueda, lo que he visto es 
que si a funcionado Metrolinea que lo vamos a seguir 
apoyando como lo hemos venido haciendo que hacemos votos por 
que esto mejore todavía mas como no si para eso Bucaramanga 
a hecho un gran sacrificio económico desde hace muchos años 
hipotecando una renta principal como es la sobre taza de la 
gasolina por muchos años claro que seguiremos apoyando que 
seguiremos haciendo fuerza para que esto funcione Doctor 
Rueda pero por favor díganos cuales son las zonas de 
recuperación de espacio publico que se han ocasionado por 
que la verdad pueda haberse sucedido y nosotros no lo 
estamos percibiendo Concejales o que nos digan por favor 
donde esta la siembra de arboles o si es que la siembra de 
arboles a la que se refiere el informe fue por que para 
poder hacer las obras se sacrificaron lo arboles y hoy se 
han repuesto desde luego puede ser eso también que eso  
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también amerita desde luego que se destaque Doctor Félix 
Francisco. Miren pero es que hay un renglón mas en la 
segunda pregunta cuando la responde también hay algo que 
amerita que el señor Gerente venga por que es que nos esta 
diciendo que el Área Metropolitana de Bucaramanga como 
autoridad de transporte del aérea de influencia del proyecto 
a adelantado la restructuración de rutas con el 
acompañamiento de Metrolinea ósea que el señor Gerente por 
fortuna para esta sesión plenaria si esta enterado de la 
reestructuración de rutas por que ha venido acompañando este 
proyecto tan importante y ese proceso ojala Doctor que no 
nos pase en Bucaramanga lo de otras ciudades del país que 
hay transporte masivo pero no se retiraron las rutas como en 
Pereira por ejemplo, pero también hay algo mas cuando nos 
responde la tercera pregunta y yo tengo la misma inquietud 
del Doctor Edgar Suarez pero aquí no me voy a poner cansón 
pero abano lo que usted dice nuestros cuestionarios que 
presente el primer día no ha tenido fortuna Doctor de llegar 
a los escritorios para poder hacer el debate sobre las 
preguntas que yo formule. Pero miren esta importancia claro 
y presente un de Metrolinea también Doctor pero no he tenido 
la fortuna de otros pero algún día llegara mi turno. La 
ultima respuesta Doctor entre las obras pendiente por 
finalizar se encuentran las estaciones de transferencia de 
Provenza creo que esta la construyeron el barrio diamante 
II, pero bueno seguramente lo bautizaron con el nombre 
Provenza pero es la del diamante II creo que es esa constada 
oriental 4.74% eso no si dice que ya arranco la construcción 
el costado occidental con el 32%  y esto es un gran merito 
de Metrolinea esto hay que resaltarlo por que al Doctor 
Jorge Enrique Delgado y Jorge Enrique en 10 años no lo puedo 
construir no lo pudo desarrollar por que los burócratas de 
planeación de Bucaramanga le dijeron que había que hacer un 
plan de implantación que había que hacer no se que mas 
tocaba que destruir la ciudad para poder hacer para que el 
pudiera hacer algo haya, pero Metrolinea compro un lote y de 
una ves arranco el proceso de construcción Doctor lo 
felicito por que usted logro lo que muchos no lograron en 
muchos años y eso vale la pena que se destaque y lo felicito 
por que Metrolinea esta adelantando las obras sin la 
modificación del plan de ordenamiento territorial, también 
lo felicito Doctor el documento como empezó de los campes 
que yo leí hace unos años decía que en Bucaramanga debía 
modificarse el plan de ordenamiento territorial para la 
construcción de las obras del sistema integrado y eso nunca 
se hizo Doctor pero lo felicito ya van terminando las obras 
en buena parte y aquí ni siquiera nos han presentado una 
línea de modificación al plan de ordenamiento territorial 
los portales de Floridablanca van en el 17% bienvenido esa  
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gran obra Doctor hay que destacar lo que hay que destacar 
Girón con el 0% Piedecuesta con el 0% el Norte con el 0% la 
ejecución de la petroncal de Girón 0% bueno en fin y nos 
hablan del espacio publico de Piedecuesta, los puentes 
peatonales y estaciones de paradas desde lagos hasta 
Piedecuesta, Bucaramanga, Girón con el 47% si es un avance 
importante Doctor Rueda aquí cuando hay que defenderlo o 
cuando hay que destacar son los hechos a usted le consta 
Doctor Félix Francisco a usted le consta hace 12 años cuando 
tuvimos que presentar el proyecto dos veces en el cual yo  
fui ponente y había un grupo de Concejales que estaban 
asustados Jaime usted recuerda por que usted estaba en esa 
época aquí, por que había gente que no quería el proyecto 
sentía temor frente a un proyecto que sabían que les podía 
ocasionar un prejuicio pero lo sacamos adelante los 
Concejales de la ciudad de lo cual me siento muy orgulloso 
de haber sido ponente en ambas oportunidades del proyecto 
entonces fíjense Concejales que el informe que sucinto 
contiene afirmaciones que son muy importantes y que ameritan 
que el señor Gerente no pierda la venida aparte de que lo 
hicimos esperar una hora Doctor de su precioso tiempo viene 
a hora a decirle que no podemos dejándola por que falta otra 
funcionaria me parece que no obedece a los elementales canos 
de cortesía con un funcionario de su altura Doctor Félix 
Francisco yo creo señores Concejales que debemos dejar que 
nos presente algún informe sobre esto que nos esta 
rindiendo, pero Doctor yo quiero agregar algo mas de lo que 
le dije en la oportunidad anterior mire Doctor y esto lo 
habíamos advertido lo previsible esto no es que no hayamos 
dado cuenta hace 15 días; hace muchos años veníamos diciendo 
que Bucaramanga se rezago de la construcción de obras 
complementarias nos dormimos Doctor los Alcaldes y el 
Concejo mas Alcaldes por que a los Alcaldes les hemos dado 
todas las herramientas que nos han pedido desde Cote Peña 
hasta el Alcalde anterior pasando por el Alcalde Moreno 
todas las herramientas se las dimos se vino el transporte 
masivo y no hemos hecho las obras complementarias señores 
Concejales como será la incompetencia de los administradores 
de Bucaramanga en esta materia que ya esta terminado el 
transporte masivo una obra que ha tenido tantos tropiezos y 
apenas vamos a dar los primeros pasos para la construcción 
de obras complementarias en esto yo lo puedo sacar en limpio 
por que siempre he sido critico de la demora de cómo se 
adelantas las obras viales de Bucaramanga y usted me ha 
escuchado aquí en muchas oportunidades pero que era lo 
previsible pues que cuando comenzara a funcionar el 
transporte masivo se iba a mortificar el transito de los 
particulares como esta sucediendo en la autopista a hora 
tenemos un trancón nuevo por cuenta de la operación del  



ACTA 33 FOLIO 14 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
sistema en el puente de Provenza Doctor desde Provenza hasta 
al pasar por el viaducto se forma un trancón casi que a 
cualquier hora del día entonces me gustaría saber Doctor que  
se puede hacer desde la óptica de esa problemática para 
buscarle una solución si transito esta colaborando como 
puede ser en este trayecto por que es que aquí hemos visto 
funcionando algo Doctor que es muy complicado buses, 
camiones, tracto mulas, particulares, motocicletas y a hora 
sumados a los buses alimentadores o a los padrones yo no se 
como se llamaran los que también transitan por la autopista 
hay una parada Doctor Félix Francisco que es la parada, uno 
a veces termina el viaducto García Cadena en sentido sur – 
norte es decir cuando se ingresa a Bucaramanga bueno cuando 
se sale del viaducto ahí hay una parada que esta ocasionando 
un trancón por que paran los buses que todavía circulan por 
ahí que son todos y entonces ahí hay una congestión 
obligatoria lo mismo que al inicio de la salida del puente 
de ciudad valencia para venir a Bucaramanga hay se forma 
también otro cuello de botella yo no se si todavía había 
tiempo de reimplantar un diseño o de hacer alguna obra 
complementaria para evitar ese trancón que se esta 
sucediendo ahí. Doctor nos están hablando de un teleférico 
hacia la comuna 14 yo quiero que usted nos diga con 
sinceridad como lo hace siempre como lo caracteriza su 
venida a este cabildo un hombre de palabra un hombre serio 
al que le creemos quiero que se haga el debate por que le 
creo Doctor hoy me llene de una gran fortaleza interior y 
dije como es posible que venga y no lo dejemos hablar. 
Doctor si hay dinero para hacerle teleférico a la comuna 14 
eso es otro embeleco aquí que nos están metiendo para 
simplemente mantenernos hay a la expectativa creándole unas 
falas ilusiones a los habitantes de la comuna 14 si hay el 
dinero Doctor o es preferible decir que es mejor como el 
viaducto de García Cadena que tenemos que esperar un 
poquito, el viaducto de García Cadena ha servido para hacer 
varias campañas políticas llevamos ocho o nueve Alcaldes 
perdón el viaducto de la Novena llevamos ocho o nueve 
Alcaldes pero creo que va a ser un feliz realidad en esta 
administración Doctor gracias a un nuevo sacrificio que hace 
Bucaramanga y sus habitantes entonces Doctor quiero que nos 
diga si hay dinero para construir el teleférico y mas menos 
se podría acometer la construcción de este teleférico que 
seria muy bueno desde luego pero yo siempre he dicho de que 
si hay algo económico y barato es soñar en la vida soñar no 
cuesta nada entonces vamos a saber Concejales si el 
teleférico lo podemos hacer en un plazo breve o a mediano 
plazo o a largo plazo yo me reconforto Doctor Félix 
Francisco sabiendo que la muralla china se demoro mas de 800 
años en construcción por que no podemos esperar unos añitos  
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mas para el teleférico de la comuna 14 si apenas llevamos 
unos 4 años desde que se le anuncio a la comunidad el 
viaducto sobre la carrera novena para unir a la ciudadela 
real de minas con el centro de Bucaramanga no lleva si no 25 
años en cabeza de los administradores y repito que al 
cabildo no le echen la culpa Doctor Rueda por que si hay 
Concejos sumisos son los de Bucaramanga que damos todas las 
herramientas autorizamos pignorar presupuestos y rentas 
autorizamos comprometer y adquirir créditos autorizamos 
absolutamente todo de manera que a hora no nos vayan a decir 
que es que el Concejo de Bucaramanga se ha entrometido a 
obstaculizado el desarrollo de la ciudad yo creo que si algo 
quiere que se destaque es el cabildo de la ciudad por 
comprensivo por buen colaborador por bastante acertado en la 
colaboración con los Alcaldes parece yo miro con un poco de 
nostalgia una publicidad que sale por algunas de las 
emisoras de televisión local, cuando alguno de los 
municipios agradece al Alcalde y agradece al Honorable 
Concejo de un municipio creo que es el de Girón por que le 
hicieron a mas de los contribuyentes el pago de unos 
impuestos aquí nunca nos dan las gracias Doctor yo poco 
atiendo las invitaciones que nos hacen los Alcaldes a la 
inauguración de las obras o a las charlas que tiene con la 
comunidad por que los Concejales somos convidados de piedra 
Doctor Félix Francisco aquí ha dicho hasta la sociedad  que 
e nos escucha mucho pero se nos atiende poco o por fortuna 
Dios es grande y en su infinita gracia sabe como hace las 
cosas aquí nos invitaron a los Concejales a la inauguración 
o cuando se dieron las primeras vueltas de la inauguración 
del sistemas y a nuestro Presidente del cabildo en esa época  
no le permitieron acceder a la mesa principal, menos mal que 
no fui ese día por que hubiese tenido un desencanto 
anunciado no fui por haya por que Doctor no se tiene en 
cuenta las opiniones y las apreciaciones del Concejo de 
Bucaramanga y mi ultima intervención Doctor Rueda repito 
como usted es un hombre tan correcto, tan serio en sus 
apreciaciones y en sus planteamientos Doctor será posible 
que el sistema de transporte masivo Metrolinea ayuden para 
que Bucaramanga pueda desarrollar algunas obras 
complementarías por ejemplo el intercambiador la solución 
vial de la avenida la quebradaseca con Cra 27, como por 
ejemplo el intercambiador que se esta planeando en el sector 
de neo mundo haya donde esta ubicado el estadio de atletismo 
Luis Enrique Figueroa creo que se llama el estadio; esto por 
que lo planteamos Doctor por que siempre hemos escuchado a 
los funcionarios del gobierno Nacional decir que ellos no 
pueden invertir en obras dentro de las ciudades pero 
entonces uno se pregunta dentro de parámetros lógico 
Concejales como es posible que a los municipios le exijan  
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unos sacrificios enormes comprometiendo especialmente la 
renta de la sobre tasa de la gasolina y comprometiendo 
algunas rentas propias y no ser posible que ellos aporten 
también para ese tipo de obras que la necesita también el 
buen funcionamiento de transporte masivo a mi me parece 
Doctor rueda que debemos decirles a los señores de Bogotá 
que también inviertan en Bucaramanga como lo han hecho en 
otras ciudades del país, unos señores Concejales mira  como 
hemos contribuido y como nos estamos contribuyendo todos en 
el país al terminar de pagar el Metro de Medellín bueno eran 
60 años ya creo que faltan 57 años para terminar de pagar 
esa espectacular obra y resulta que cuando uno reclama una 
inversión para Bucaramanga nos dicen que legalmente no se 
puede yo creo que podemos aprovechar Doctor Rueda sus buenos 
oficios y sus buenos folios haya con el Ministro y con el 
Vice Ministro a ver si logramos de pronto algunos recursos 
para que no le toque enteramente a la gente de Bucaramanga y 
a nosotros como administradores colocar la totalidad de las 
obras del dinero para estas obras Doctor que es que uno 
siente nostalgia Doctor Rueda que cuando Telebucaramanga 
hasta hace poco tiempo era nuestra hoy tenemos una pequeña 
parte y ahora tenemos que terminar de regalararla  y de 
feriarla por que nos taca venderla contra reloj uno siente 
desde luego los Concejales un mal sabor yo destaco por 
encima de todo el esfuerzo que hace el Alcalde para arbitrar 
conseguir recursos pero aspirábamos a conseguir mucho mas 
desde luego de manera que me parece Concejales  de que 
aprovechemos las presencia del Doctor Rueda un hombre bien 
capacitado bien extruido que conoce perfectamente el sistema 
para que nos amplié un poco mas las respuestas de este 
cuestionario. Yo no podría explicarle a la gente de 
Bucaramanga como se crea tanta expectativa con su venida y 
cuando usted viene le decimos que pena pero le toca otro día 
por que falto otra señora que sabe menos del transporte 
masivo. A mi me parece que la persona que tiene el 
conocimiento para poder hablar de transporte masivo de 
Bucaramanga es usted Doctor y que nos explique un poco del 
cuestionario que a mi particularmente me deja un poco 
sorprendido por los calificativos que se utilizan como  
consolador de un proyecto de alta  calidad yo creo que falta 
un poco del proyecto sea igual a estos términos que se 
utilizan le gradezco señor Presidente.  
 
INTERVENCION H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ: Gracias señor 
Presidente un saludo a la mesa directiva a los compañeros de 
esta prestigiosa corporación y a todos los que nos acompañan 
en este recinto en especial a los medios de comunicación y a 
las fuerzas publicas que siempre están pendientes de la 
seguridad de este recinto. Señor Presidente ya el Honorable  
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Concejal que me antecedió la palabra lo ha dicho todo y 
reforzar lo que dijo el Honorable Concejal Edgar Suarez 
también fui de los Concejales que apenas empezaron estas 
sesiones ordinarias puse en la mesa de la secretaria 5 
proposiciones fueron las cinco primeras que se leyeron y a 
hoy cortos de 20 sesiones ordinarias que faltan de estas 
sesiones no hemos citado a ningún secretario de despacho , 
ni a ningún Gerente de institutos descentralizados para que 
entregue un informe serio de gestión de los cortos 24 o 12 
meses del año 2009 es algo muy preocupante por que hay 
notamos de acuerdo a unas proposiciones que se han 
presentado después de lo que nosotros hemos presentado y hay 
vemos de pronto la mala planificación como es también la del  
Doctor pedirle disculpas a que no lo salude Doctor Félix 
Francisco Rueda Gerente de Metrolinea por que son temas que 
la ciudad de Bucaramanga nos lo están aclamando es muy 
preocupante aquí nos entregan un informe de Abril 5 del 2010 
a respuestas del oficio 28538 pero eso es como llegar y  
Doctor Rueda y discúlpeme si le falto al respeto es como 
llegar yo hablar de mi casa y en mi casa esta todo perfecto 
aquí en el informe que usted me esta dando es un informe 
como lo dice el Doctor Edgar Higinio Villabona muy pobre, 
pero estamos esperando el informe de gestión Doctor Félix 
Francisco por favor nosotros, que ha pasado con la 
ampliación de las rutas de oriente, el occidente, morro rico 
no solamente miremos la gente del norte lo de Morrorico la 
comuna 14, campo hermoso, la joya, Doctor Félix es muy 
bonito expresar escritos pero la realidad que nosotros vemos 
en nuestra ciudad de Bucaramanga es otra y aquí lo que habla 
el Doctor Edgar Higinio Villabona es cierto hemos 
comprometido nosotros responsablemente como esta corporación 
del Concejo de Bucaramanga hemos comprometido rentas de la 
sobre tasa de la gasolina que pasa aquí de pronto nos van a 
dar otro abre bocas y es metro cable ese que va a estar en 
la comuna 14 Doctor preocupemos por terminar una obra bien 
que es el Metrolinea es una obra bandera de dos o tres 
administraciones y le estamos aclamando por que para 
inaugurarlo fue una duración   que usted vino aquí y nos dio 
tres fechas tentativas y después llego la fecha de duración  
para dársela de regalo a nuestra ciudad Bucaramanga y hemos 
visto y se ha sentido la mala planificación por que nosotros 
como empresarios hemos visto que nuestros compañeros de 
trabajo llegan tarde por la mala planificación del 
transporte masivo aquí hablaban de lo de Metroplus y 
Metrocinco cuando ellos quien va ha hacerle seguimiento, 
control por que son empresas privadas quien va hacer el 
control de esas dos empresas privadas por que aquí la 
Corporación ya no se desprende quien hace el control de esas 
dos empresas nosotros le exigimos a usted como cabeza  
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visible de esa gran empresa que es Metrolinea pero usted 
subcontrata con esas dos o entrega a Metroplus y Metrocinco. 
Quien lleva el control y el seguimiento de la buena gestión 
de estas dos empresas y le recuerdo Doctor Francisco este es 
un informe muy pobre para la Corporación cuando usted nos va 
a entregar un informe general, un informe de gestión de 
acuerdo a los que ustedes hemos hecho hemos aprobado a los 
presupuesto de la renta y de la sobre tasa de la gasolina ya 
es hora llevamos 27 meses en esta administración y hemos 
visto pañitos de agua tibia ya es hora de que usted nos 
entregue un informe completo de gestión para nosotros poder 
llegar a la ciudad de Bucaramanga y decirle a los 
bumangueses miren Metrolinea lleva esto, esto y esto y va 
para esta gestión. Pero ya es hora Doctor no nos siga 
entregando pañitos de agua tibia que eso no y eso no es 
ningún arreglo para a ciudad de Bucaramanga del resto yo 
vuelvo y hago el vos de alerta nosotros hemos entregado unas 
proposiciones y de verdad en las proposiciones han quedado 
un saludo a la bandera por que nosotros estamos un control 
político a los secretarios de despacho y a Gerentes de 
institutos descentralizado que la gente los gremios lo estén 
solicitando haber que a pasado con la empresa de aseo de 
Bucaramanga con desarrollo social que veo que ya mañana la 
citan a las 9:00 de la mañana es muy bueno positivo este 
debate de hoy de Metrolinea no se alargue para mañana y 
entonces queda un saludo mas a la bandera con la Secretaria 
de Desarrollo Social que es un debate de gestión que estamos 
esperando a este año. Señor Presidente muchas gracias por 
haber permitido la palabra.  
 
INTERVENCION DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA:  
Gracias Presidente un saludo a usted y a la mesa directiva a 
mis compañeros Concejales al Doctor Félix Francisco Rueda, 
al Doctor Jaime Osorio bienvenido a este Concejo y a quienes 
hoy nos acompañan mire Presidente ya algunas de las 
inquietudes que tenia mis compañeros las han ventilado pero 
si me gustaría conocer Doctor Francisco sobre las líneas que 
si ya se pusieron en funcionamiento para el norte, hace un 
mes que usted estuvo acá que fue exactamente el 5 de Marzo 
se toco ese tema por que por que los estudiantes los 
trabajadores que viven en el sector norte de nuestra ciudad 
un día se levantaron y no encontraron como transportarse a 
los colegio y a sus sitios de trabajo, después de  un mes 
Doctor Félix Francisco yo se que eso le compete es al Área 
Metropolitana pero también usted nos dice que ha trabajado 
de la mano con el Área para la puesta en funcionamiento de 
esta reestructuración de rutas entonces Doctor a mi si me 
gustaría por que me han llegado como unos 10 mensajes de 
diferentes habitantes del norte donde ellos preguntan me  
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dicen que a hoy solo tiene una ruta Doctor que posibilidades 
cuanto tiempo s va a demorar en solucionarle ese problema a 
nuestra gente del norte esa es mi inquietud señor Presidente 
muchas gracias. 
 
INTERVENCION DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA:  Muchas 
gracias señor Presidente un saludar a todos los Honorables 
Concejales al Doctor Félix Francisco Rueda y al publico 
presente haber mi intervención es muy breve Doctor. Haber yo 
aquí escuche atentamente a los Honorables Concejales Edgar 
Higinio Villabona y6 al Honorable Concejal Edgar Suarez mire 
señor Presidente, mesa directiva y Honorables Concejales 
ellos manifiestan algo que realmente tienen la razón si 
vemos y lo han enunciado en varias ocasiones que han 
presentado diferentes propuestas, cuestionarios para que el 
Doctor Félix Francisco Rueda les atienda nos atienda y nos 
de respuesta a ello Doctor Cleomedes yo estoy totalmente de 
acuerdo con el Doctor Uriel el Doctor Félix Francisco ha 
venido aquí una, dos y tres veces y todas las ocasiones que 
nosotros lo invitamos o lo citamos el viene comedidamente el 
viene y nos escucha a todos a unos con mayor vehemencia que 
a otros nos atiende y trata en lo que esta a su alcance de 
dar las explicaciones del caso yo si quiero decirle Doctor 
Cleomedes que si mañana hoy atendemos al Doctor hacemos el 
debate con el Doctor Félix Francisco y en el otro debate 
llega y dice los compañeros con el mayor respeto es que me 
falto el cuestionario mi cuestionario no esta incluido y 
pide la palabra el otro Concejal y suele suceder lo mismo 
entonces yo pienso que como mesa directiva solicitarle a la 
Doctora Nubia que incluya todos los cuestionarios Doctor 
Edgar Suarez incluya los cuestionarios del Doctor Edgar 
Higinio de los demás Concejales y que se le de una sola 
aplicación a un solo debate por que yo pienso que es cierto 
lo que dice el Doctor Edgar Higinio el señor Félix Francisco 
Rueda tiene también múltiples ocupaciones nosotros aquí unos 
les damos madera otros no le damos madera bueno en fin 
entonces realmente no lo dejamos ni trabajar haya ni 
trabajar aquí y le exigimos a él y es que le exigimos 
entonces el se va aquí veces se va golpeado y viene el 
ministerio y le da felicitaciones y es que estar hay vuelvo 
y lo digo como lo dije la ves pasada no es nada fácil todo 
el mundo lo metemos haya al paredón entonces lo vamos es a 
fusilar entonces también démosle la oportunidad que conteste 
todos los cuestionarios. Señor Presidente y que venga la 
señora del Área Metropolitana, que venga el señor de 
Transito para que nos hable de la movilidad y que sea un 
debate también muy profunda y cada uno a suma 
responsabilidades por que aquí el Doctor Félix Francisco  
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dice unas cosas y de pronto el Director de Transito nos 
puede decir otras por lo menos que aquí en ese debate 
confrontemos estas tres personas a esos tres Directores y 
hagamos un debate profundo al respecto del tema por que 
fácil es sentarnos acá la verdad y criticar y criticar y 
criticar y mañana viene y le damos mas garrote y mañana 
viene y le damos zanahoria el Doctor Félix Francisco se nos 
va a convertir en conejo primero con la zanahoria se nos va 
a convertir va a caminar mas torcido haya con el garrote que 
se le damos ve entonces Doctor Cleomedes Bello Presidente yo 
le sugiero y apoya la propuesta del Doctor Uriel Ortiz que 
usted como mesa directiva pero que incluya las proposiciones 
y los cuestionarios de Edgar Higinio de Edgar Suarez, del 
Doctor Edgar Higinio las incluyan para que el de una 
sustentación de esos cuestionarios pero que sea un solo 
debate no hoy y luego el martes otro y el miércoles entonces 
ya se le olvido a otro Concejal entonces tiene  que volverlo 
a traer a mi también me parece que es un falta de respeto 
con nosotros mismo y para con los citados a esta plenaria 
con toda esta cantidad de inquietudes que todos los días 
obviamente nos siguen apareciendo muchas gracias señor 
Presidente. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA:  A usted Honorable Concejal, 
quiero que por secretaria Doctora Nubia cuando se presentan 
varias proposiciones para un solo objetivo a un solo 
secretario que usted mire y analice las proposiciones que se 
aprueban para que los cuestionarios no se repitan, hay 
preguntas que se repiten pues ya si se van a unificar y si 
pidieron la unificación por que he visto que mandan dos o 
tres cuestionarios tal y como los colocan acá termina el 
secretario dando la respuesta tres y cuatro veces de la 
misma situacion ese es de secretaria para que hagan y se 
hagan el análisis de cada una de las proposiciones. 
 
INTERVENCION H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias Presidente, 
Presidente para referirme a lo del compañero Edgar Higinio 
yo en ningún momento pido que no se traten los temas que 
ellos presentan ósea es mas le digo a la secretaria que 
deberían ordenar mejor los debates si ellos presentaron un 
propuesta parecidas pues unifíquenla yo creo que hacer venir 
a un funcionario por un cuestionario tan pequeño pues 
aprovechemos y miremos que otras proposiciones hay para no 
desgastar, yo lo que estoy diciendo Doctor Edgar Higinio es 
en el sentido de que me parece ilógico de hacer un debate de 
reestructuración de rutas y en eso me sostengo y en eso me 
mantengo yo creo que el tema principal es la 
reestructuración de rutas y eso hay otra proposición como 
vuelvo y les repito tal ves no se me escucho esa parte en  
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que esta es una proposición complementaria  otra que ya 
había presentado inclusive en los primeros días de Marzo 
también sobre reestructuración de rutas donde es un 
cuestionario mas amplio donde es un cuestionario mas 
profundo sobre la reestructuración de rutas entonces en eso 
quiero ser claro Presidente ósea si hoy se va hacer el 
debate de reestructuración de rutas no se puede hacer por 
que la funcionaria encargada y la oficina responsable de 
reestructuración de rutas  es el Área Metropolitana y no 
esta y también debe estar el Director de Transito a los 
demás cuestionarios claro hay que darle el debate 
correspondiente y ojala que en su debido tiempo se de, pero 
así como fue citado con el cuestionario que esta planteado 
no se puede hacer un debate serio gracias Presidente.       
 
INTERVENCION H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS: Gracias señor 
Presidente con mi cordial saludo para todos los presentes 
haber yo creo que estamos llegando señor Presidente y 
compañeros Concejales a la catarsis de la citación de 
funcionarios públicos al Concejo y digo funcionarios 
públicos por que además de secretarios de despacho si 
catarsis, catarsis es como el final de una enfermedad la 
catarsis de cáncer, la catarsis de lo que esta ocurriendo 
aquí en el Concejo Doctor Edgar Higinio la catarsis es 
cuando el mal ya llega en su momento definitivo y entonces 
es cierto a veces viene el señor de desastres hecho un 
desastre a taparnos un hueco o a veces viene otro 
funcionario a lo mismo ya, entonces yo creo que le debemos 
dar a estos debates de control político una dimensión una 
altura y un ordenamiento por ejemplo hablemos del tema que 
hoy nos ocupa para mi el tema mas que Metrolinea se llama 
movilidad tema grande en la ciudad se llama movilidad, 
movilidad tiene que ver con Metrolinea con el Área 
Metropolitana que es administrativa en el tema ni siquiera 
es operativa y con Transito entonces no soy partidario de 
venir a confrontarlos los tres en un debate por que ese 
debate demoraría por lo menos 15 horas. Tendríamos que cada 
uno de los Concejales elaborar un cuestionario para 
Metrolinea preguntándole hasta las cosas mas mínimas 
elaborar un cuestionario para la señora del Área 
Metropolitana y elaborar un cuestionario para el Director de 
Transito y que cada uno por aparte venga a una sesión a 
responder los cuestionarios eso implicaría que entonces 
dijéramos que el secretario del Área Metropolitana vendrá 
dentro de 15 días y el que no elabore cuestionario pues 
hasta luego se quedo por fuera y listo y dentro de 16v días 
viene el de Transito y luego viene el otro después se toma 
toda esa información se estudia y hay si se confrontan los 
tres funcionarios haber quien tiene la razón quien no la  
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tiene cuales son los problemas de movilidad como Metrolinea 
a causado y esta causando y continuara o dejara de causar 
los problemas de los trancones en diferentes sitios que 
influencia va a tener si se hace el viaducto de la novena y 
que influencia va a tener en el Transito si termina en el 
mutis y no pasa de hay que problema va haber con el trafico 
que llega al barrio mutis hay ya no esta Metrolinea hay esta 
Transito quien construye esa infraestructura también me 
parece que debiera estar pero lo que trato de decir con esto 
es globalicemos los temas tratemos con cada funcionario por 
separado y luego hagamos la confrontación general de los 
temas por que es que me parece aquí yo veo por lo menos 
algunas veces  al secretario de planeación Rodrigo Fernández 
acompañando al de espacio publico y al día siguiente viene 
acompañando a la de Sisben y al otro día vuelve y viene 
acompañando a otro secretario entonces me parece que 
desperdiciamos la capacidad de trabajo de los secretarios y 
la capacidad de poder dar un buen debate sobre cada uno de 
los temas entonces considero yo Presidente claro estoy de 
acuerdo con la proposición del colega Uriel Ortiz en el 
sentido en que aplacemos este debate pero considero que 
debamos ponerle fecha que haya información, yo me quejo de 
que en la secretaria no nos han entregado la información yo 
pedí copia de todas las proposiciones y la secretaria no me 
las entrego me llego por correo electrónico un poquito 
después no llego mas entonces Presidente pongámosle orden a 
las proposiciones que cada quien las conozca que cada quien 
las complete cada quien las mande y pongámosle orden a las 
citaciones de tal forma que hagamos un trabajo serio 
dedicado y no un trabajo por salir del paso gracias señor 
Presidente. 
  
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA:  A usted Honorable Concejal y 
se tomara atenta nota de las sugerencias de cada uno de los 
Concejales para que los próximos debates se haga la 
unificación de las proposiciones y así se pueda hacer con 
mayor claridad cada uno de ellos esta en consideración la 
proposición del Honorable Concejal Uriel Ortiz para entonces 
aplazar el debate las respuestas de Doctor Félix Francisco 
Gerente de Metrolinea y para que la semana entrante se 
continúe pre invitando o citando a lo que tiene que ver con 
el Área Metropolitana Y el Director de Transito. Sometemos a 
votación la proposición que esta sobre la mesa de la 
secretaria, señora secretaria por favor votación nominal. 
 
La suscrita Secretaria procede a hacer votación nominal, 
para la aprobación de la proposición. 
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VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
CLEOMEDES BELLO VILLABOA         POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA     POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA            POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS      POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   NEGATIVO 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay trece (13) 
votos positivos y un (1) voto negativo por lo tanto a sido a 
probada la proposición. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA:  Ha sido aprobada la 
proposición de aplazamiento por secretaria le informaremos a 
los Honorables Concejales el día, la hora y la fecha que se 
va a citar nuevamente este debate. quiero pedirle un favor a 
quería informarles a los Honorables Concejales que el 
informe de gestión y el de Metrolinea hace como mas 
aproximadamente de 20 días o un mes ya se repartió a cada 
uno de los Honorables Concejales si ya se hizo inclusive yo 
lo tengo y la respuestas de los cuestionarios entonces que 
facilitaría, facilitaría me dice el Doctor Félix Francisco 
de que el esta en la capacidad de absolver cualquier 
inquietud que se haga y que tiene aquí a bien de los 
Honorables Concejales para el próximo debate darle claridad 
a cada uno de ustedes de tal manera que no hay problema con 
los cuestionarios que se han hecho y que aquí se le da 
respuesta a cada uno de ellos. 
 
INTERVENCION DE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: Si señor 
Presidente es para solicitarle que en este debate también se 
invite a la comunidad de la carrera 15 teniendo en cuenta 
que hay una comisión que estamos trabajando en la solución y 
proponerle a la administración Municipal un planteamiento 
para poderles colaborar con los de la 15 en esta propuesta 
pero que también se inviten a ellos y se invítese al Área 
Metropolitana y se haga un gran debate en el Concejo de 
Bucaramanga. 
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INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA : A propósito usted Doctora 
que es la coordinadora de la comisión de este importante 
problema que se esta en la carrera 15. 
 
INTERVENCION DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ:  Gracias 
señor Presidente no es para hablarle y comentarle que usted 
acaba de hablar de lo de el informe de Metrolinea todos los 
cuestionarios que han enviado los compañeros de trabajo esos 
cuestionarios están las respuesta en el informe que el 
Doctor Rueda nos hizo llegar hace mas de 20 días un mes pero 
si solicitarle al Doctor Rueda que por favor profundice mas 
sobre las soluciones que va darnos sobre el oriente y el 
occidente y parte del norte y que por favor no nos diga mas 
mentiras  que las rutas ya están listas no muéstrenos con 
hechos el parque automotor cuando arranca cuando todo el 
proceso que va a llevar sobre el oriente y el occidente y 
parte del norte entonces esto no esta en el informe no hace 
el anexo o se modifica el informe de cuerdo a los que 
nosotros tenemos hace un mes que eso no lo he leído entonces 
es para hacer esa observación gracias. 
 
INTERVENCION DE HENRY GAMBOA MEZA: Muy amable señor 
Presidente un saludo muy especial para el Doctor Félix 
Francisco, los Honorables Concejales a ver Presidente yo si 
estoy de acuerdo con el aplazamiento de este debate pero 
pienso que hay que darle una estructura por que son varios 
temas aquí hay que hablar un tema que son las rutas 
complementarias hay que hablar con claridad sobre ese tema 
un tema importante de las obras faltantes es un tema muy 
grueso hay que hablar de un tema muy importante que es el 
tema financiero para la culminación de estas obras hay que 
hablar de un tema importante sobre el plan de ordenamiento 
hay que traer al secretario de planeación para los que 
conocemos de alguna manera el plan de ordenamiento no tiene 
ninguna restricción para la implementación del sistema 
transporte masivo no hay pero traigamos a la autoridad para 
que nos ratifique este tema, tengo alguna preocupación en el 
tema plan de ordenamiento es si se expidieron las licencias 
respectivas de la intervención de la ocupación del espacio 
publico que eso si se hizo entonces es importante 
estructurar el debate por que si traemos aquí discursos 
revueltos no vamos a sacar ninguna conclusión tratemos 4 o 5 
temas gruesos que hay con una estructuración de preguntas 
concretas y sobre ese tema hagamos el debate o si no nunca 
vamos a concluir el tema de Metrolinea y cada ves que senos  
 
ocurra un tema entonces todos por quedar bien con Concejo 
Visible entonces hacemos una proposición para decir yo  
Presente una proposición y que a veces resultan todas las  
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preguntas incoherentes entonces me parece que es la 
oportunidad que reestructuramos este debate por que parece 
importante es una cosa que ya esta en funcionamiento hay que 
evolucionar hay que hablar temas aquí importantes del tramo 
Florida Piedecuesta no hemos hablado de ese tema es 
importante lo que falta en el transporte masivo en lo del 
norte todo esto pero en temas concretos bien discriminados y 
así si sacamos un informe o un resultado para poder 
manifestarle a la comunidad como va este proyecto del resto 
estamos aquí enredados, hay un tema jurídico que habla aquí 
el Doctor Edgar Suarez pues es otro tema grueso pero no lo 
tratemos revueltos todos por que si no sacamos ninguna 
conclusión  Presidente ruego para que hagamos ese trabajo le 
saquemos provecho al próximo debate muchas gracias. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA:  Y a esta aprobada la 
proposición de aplazamiento le agradecemos la presencia al 
Doctor Félix Francisco y le avisaremos con anticipación para 
el próximo debate. 
 
INTERVENCION DEL H.C CHRISTIAN NIÑO RUIZ:  Gracias señor 
Presidente un saludo para usted para la mesa directiva, para 
mis compañeros Doctor Félix Francisco. Doctor Félix 
Francisco la comunidad se queja de que no de que quitaron 
los guías los que le indicaban a la gente como era el 
sistema de movilización si, entonces por favor ose esos 
guías son muy importantes unos cuando esta en Bogotá y monta 
en el sistema de transporte masivo en bobota los señores 
agentes dela policía ellos le indican a uno cual parada es 
ellos conocen a la perfección el sistema entonces yo pienso 
que es muy importante que se mantenga eso por el buen 
servicio y por que es nuevo para nosotros y lo otro Doctor 
Félix Francisco era el barrio Porvenir la gente del barrio 
Porvenir ha presentado las quejas que se trazaron unas 
paradas y luego se cambiaron sabemos que son los ajustes 
normales de empezar a funcionar el sistema y de extender las 
redes hacia todos los barrios pero por favor que haya como 
un poca mas de claridad que o se confunda y que la gente 
pueda acceder al sistema de trasporte masivo muchas gracias 
Doctor. 
 
INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA:  A usted Honorable Concejal 
continuemos señora secretaria con el orden del día Doctor 
Félix Francisco nos saluda a su tocayo nos hace el favor 
continuemos con el orden del día.  
 
 
La secretaria continúa con el orden del día. 
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5.  LECTURA DE COMUNICACIONES  
 

INTERVENCION DE LA PRESIDENCIA: Declaramos un receso de 10 
minutos  
 
VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO  
CLEOMEDES BELLO VILLABOA         POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA     POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA            POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS      POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   NEGATIVO 
 
Hay 14 votos  Presidente hay quórum reglamentario  
 
INTERVECION DE LA PRESIDENCIA:  Habiendo quórum continuemos 
señor secretario o señora secretaria que retomo el puesto 
para con las proposiciones el punto de proposiciones. 
 

6.  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
Hay varias proposiciones sobre la mesa de la secretaria me 
permito leerlas  
 
INTERVENCION DE LA PRESEDICENCIA:  Señora secretaria mañana 
leemos las proposiciones agotado el orden del día se levanta 
la sesión y se cita para mañana a las 9:00 a.m. mañana  a 
las 9:00 a.m. Leemos las proposiciones. 
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Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Presidenta, 

CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General, 
  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
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